



小记者公众号

2023年2月27日 星期一  
农历癸卯年二月初八

# 成长周刊

CHENGZHANG ZHOUKAN

在大自然课堂里——

## 赏梅花 闻花香 学知识



“待到山花烂漫时，她在丛中笑。”冬末春初，正值赏梅最佳时节，如此美景，小记者们怎么能轻易错过呢？18日、19日，我市朝晖小学、高师附小、兴仁小学的江海小记者们，跟着动植物专家居伯伯的脚步，走进狼山风景区、市博物苑，在大自然的环抱下，在淡雅的香气中，寻觅那一朵朵迎风飞舞、傲然绽放的花仙子。

活动开始，居伯伯先向小记者们科普了与梅花相关的知识。从梅的

种类、梅的特性到如何赏梅，居伯伯如数家珍般地向小记者们一一道来。梅花由曾经的果树演变为供人观赏的花树是如何转型的，南通梅花的花期通常在1~3月，梅花的花瓣无论如何重叠但总会是5的倍数，赏梅是一种享受，也是一种意境，可千万不要把鼻子靠在花朵上闻哦……居伯伯的自然课堂总是干货满满，一个个实用的知识点也丰富了小记者们的知识储备。

随后，小记者们在居伯伯的带领下

下观赏，辨识了各种各样的梅花。它们有的含苞待放，有的完全盛开，还有的是花骨朵；观赏了花色，有粉红的、有雪白的，还有复色的……除了看花，小记者还学习了看树干、看树枝，辨识了直枝梅、垂枝梅等等不同大类的梅花，还分辨了蜡梅与梅花的区别。

香气环绕中，小记者们不仅领略了梅花的美，更学到了不少与梅花相关知识。

文/俞晨星 图/李斌



《梦幻城堡》  
市北城小学二(4)班 张晨希 指导老师 高曦



## 亲子读书分享会—— 跟着老师 一起穿越五千年

中国现代历史学家、思想家、教育家钱穆说：读书先读史。从小读历史的孩子，不仅知识丰富，思维和格局也远胜同龄人。18日下午，来自通师一附的小记者们在中华慈善博物馆的活动室里，跟着老师一起研读《我太喜欢历史了》系列丛书。

“夏商与西周，东周分两段。春秋与战国，一统秦两汉。三分魏蜀吴，二晋前后延。南北朝并立，隋唐五代传。宋元明清后，皇朝至此完。”有趣的历史小课堂在孩子们背诵朝代歌的琅琅书声中拉开序幕，人手一份的历史朝代框架图将孩子们带到了中国历史的开篇——夏商周时期。



“夏朝真的存在吗？”“商朝是什么时候灭亡的？”“有关夏商周，你了解多少？”连珠炮似的问题抛出，如同星星之火，点燃了整个课堂的欢乐气氛：知道答案的把手举得高高地，生怕老师没发现自己；不知道的歪着脑袋冥思苦想而不得，干脆求助现场的亲友团。在老师的带领下，禅让制、甲骨文、武丁中兴、牧野之战……一连串的关键词一一解锁，满满的干货装进了小记者们的脑袋里。

“如果我们穿越到了史前时期，除了一身衣服，什么现代化的装备都没有。想要生存三年的时间，我们需要些什么？”除了小知识的“密集输出”，现场的小记者们还和老师玩起了互动游戏，一起制定原始社会的生存策略。“需要水和食物！”“武器，用来打野兽！”“我还要盖房子，晚上睡觉用。”……虽天马行空，但也有理有据。欢笑中，原始部落的寻找储藏食物、防守山洞、开荒种田等基本的生存模式，一一展现在小记者们面前。

课堂时间不长，波澜壮阔的中国历史虽只惊鸿一瞥，但已足够惊艳。读史使人明智，鉴往而知未来。下课后，小记者们拉着爸爸妈妈的手，重温着课堂所得所感。

文/高阳 图/高阳 俞晨星